
WS 2025/2026 
Anmeldung zu Lehrveranstaltungen und Leistungskontrollen für das 3. Fachsemester Medizin 
 
 
Sehr geehrte, liebe Studierende, 
 
Sie können sich in FlexNow für die im 3. Fachsemester vorgesehenen folgenden Lehrveranstaltungen 
anmelden: 
 

Physiologie 
 Praktikum der Physiologie 

 Seminar Physiologie 

 Physiologie Seminar mit klinischem Bezug 
 
Bitte beachten Sie, dass die Anmeldung zu den Lehrveranstaltungen und Prüfungen der Physiologie nur 
möglich ist, wenn Sie das Praktikum der Physik erfolgreich abgeschlossen haben. Sollten Sie dies erst 
nach den Zweitterminen der Physik-Klausuren des SoSe 2025 erfolgreich abschließen und sich 
vorsorglich für die Physiologie-Veranstaltungen anmelden wollen, schreiben Sie vorher eine Mail an das 
Studierendensekretariat der Physiologie (Stud.Sek@physiologie.med.uni-giessen.de) und an uns 
(apavk@med.uni-giessen.de), damit wir Sie vormerken können. Melden Sie sich dann sofort, wenn Sie 
Physik bestanden haben. 

 

Anatomie 
 Seminar Anatomie 
 
Beachten Sie, dass die Anmeldung zum Seminar Anatomie nur möglich ist, wenn Sie den Kursus der 
mikroskopischen Anatomie Teil 1 mit der Klausur Histologie 1 erfolgreich abgeschlossen haben. 

Wenn Sie an der mündlichen Wiederholungsprüfung zur Klausur 1 (Histologie) zu Beginn des WS 
2025/2026 teilnehmen und sich vorsorglich für das Seminar Anatomie anmelden wollen, schreiben Sie 
vorher an kurssekretariat@anatomie.med.uni-giessen.de und an uns (apavk@med.uni-giessen.de), 
damit wir Sie vormerken können. Melden Sie sich dann sofort, wenn Sie die Wiederholungsprüfung 
bestanden haben. 

Mit der Anmeldung zum Seminar Anatomie sind Sie gemäß den Scheinvergabekriterien automatisch für 
den Ersttermin der mündlich-praktischen Prüfung ("Testat Neuro-Anatomie") angemeldet. 

 

Medizinische Psychologie und Medizinische Soziologie 
 Seminar der Medizinischen Psychologie und Medizinischen Soziologie 

 Integriertes Seminar der Medizinischen Psychologie und Medizinischen Soziologie 
 
Beide Seminare müssen parallel besucht werden. Bitte beachten Sie, dass die die Anmeldung nur 
möglich ist, wenn Sie die Vorleistungen gemäß den Scheinvergabekriterien erbracht haben (Vorlesung 
Med. Psychologie 1 + 2, Vorlesung Med. Soziologie). 
 
 

Biochemie 
 Seminar Biochemie/Molekularbiologie 
 
 
Die Anmeldefenster für die Lehrveranstaltungen sind geöffnet bis inklusive 25.09.2025. 
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Die Anmeldung für die zu den Lehrveranstaltungen gehörenden Leistungskontrollen ist ab 01.11.2025 
möglich! 
 
Das gilt auch für die Klausur zum Praktikum der Biochemie/Molekularbiologie ("Klausur 1"), bei der Sie 
bereits im 3. Fachsemester in den Prüfungszyklus einsteigen müssen, um im 4. Fachsemester am 
Praktikum teilnehmen zu dürfen. 

Bitte beachten Sie, dass Sie sich für diese Biochemie-Klausur nur anmelden können, wenn Sie das 
Praktikum der Chemie erfolgreich abgeschlossen haben. 
 

Wahlfach 
Die Anmeldung für das vorklinische Wahlfach erfolgt in Stud.IP. Weitere Informationen erhalten Sie 
noch mit separater Mail. Bitte beachten Sie dazu auch die Informationen zum vorklinischen 
Studienabschnitt: https://www.uni-giessen.de/de/fbz/fb11/studium/medizin/vorklinik 
 
 
Bei Rückfragen oder Schwierigkeiten mit der Anmeldung können Sie sich gerne an uns wenden. 
 
 
Die Prüfungstermine werden in der vorlesungsfreien Zeit auf unseren Internetseiten veröffentlicht: 
https://www.uni-giessen.de/de/fbz/fb11/studium/medizin/vorklinik 
 
Weitere Informationen zu den Lehrveranstaltungen erhalten Sie von den beteiligten Instituten und 
Einrichtungen bzw. auf deren Internetseiten. 
 
Bitte beachten Sie die Studienordnung: 
https://www.uni-giessen.de/de/fbz/fb11/studium/rechtundverordn  
 
und die Prüfungsregelungen: 
https://www.uni-giessen.de/de/fbz/fb11/studium/medizin/pruefungsregeln_2023-2 
 
Eine Übersicht aller Ordnungen finden Sie hier: https://www.uni-giessen.de/de/mug 
 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
Prof. Dr. Renate Deinzer, Anette Kirsch-Altena, Lisa Wilhelm 
 
Akademisches Prüfungsamt Vorklinik 
Akademische Leitung: Univ.-Prof. Dr. Renate Deinzer 
Dekanat Fachbereich Medizin der JLU Gießen 
Klinikstraße 29 (MLZ, Raum 120), 35392 Gießen   
Tel.: +49 (0)641 99 48022/45674 
Fax: +49 (0)641 99 48019 
E-Mail: apavk@med.uni-giessen.de 
URL: http://www.med.uni-giessen.de 
 
 
(Stand: 28.07.2025) 
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